

创城看变化

井陘拆除私搭乱建 亮出文明美丽

本报记者 任利 通讯员 姚晓科



后马路拆除私搭乱建前



后马路拆除私搭乱建后

昨日8时许,随着井陘县综合执法领导小组办公室组织的住建局、市场监管局、公安局等多部门联合执法队伍不断向前推进,该县县城河边路两侧的彩钢房、篷布架子等违建被一一清理掉,露出原本宽阔的便道和路面。

“拆得好,早就该拆了!”在河边路影院胡同桥附近的一处水果摊拆除现场,今年67岁家住会里小区的王大爷一句话引得围观群众纷纷赞同。居民们称,街道两侧私搭乱建和各种摊点不仅挤占了便道,甚至占了大半个马路,过往的行人、电动车和汽车挤成一团,送孩子上学经常迟到。“这个小摊点不仅影响出行,它搭在路边变压器上的绳子、遮阳网等还非常容易造成人员触电,甚至引发火灾。”参与执法的供电局工作人员李永桥告诉记者。

井陘县相关负责人称,由于受县城发展空间制约,井陘县城区道路两侧私搭乱建等现象由来已久并非常普遍。该县以前搞过几次集中取缔行动,但由于后续监管工作跟不上导致屡屡反弹。现在创建省级文明县城工作已经到了最后攻坚阶段,必须从根本上解决群众反映强烈的私搭乱建、私设摊点、占道经营、违章停车等违反管理秩序行为,还群众整洁、有序、文明的生活空间。为此,该县综合执法办牵头组织住建局等相关部门多次研究城区秩序整治工作,制定工作方案,提前向沿街商店、流动摊点等经营户发放宣传单和整改通知书,并多次上门做引导、劝解工作。

“绝大多数商户都非常配合,自己动手就拆了。”在河边路军工桥附近的整治现场,该县综合执法

办工作人员赵占江向记者介绍说,以前这条路从建设大街到军工桥不到100米的距离挤满了20多家卖小吃、水果蔬菜的摊点,彩钢房、篷布架等私搭乱建把原本七八米宽的道路侵占的只剩两米多,过车都费劲。听说县里要搞集中行动,摊主们从昨天下午就自己开始拆了。大早起过来抓紧拆自家包子铺的摊主王先生说,他在这经营七八年了,这样的阵仗还是头一回见。“以前都是走走过场,前面拆,后面建,这次是动了真格了!”摊主们都知道这次扛不过,一晚上时间拆得就剩他一家了。

连日来,该县共出动执法人员300余人次,发放宣传单和整改通知书5000余份,拆除私搭乱建28处,规范门店经营178家,劝导流动摊点210处,纠正违法停车176辆次,清理僵尸车13辆。

城市水系干净整洁助力创城

本报讯(记者蔡艳荣)为确保创建文明城市目标的实现,维护城市水系文明窗口形象。连续几个月来石家庄市城市水系管理处全处上下戮力同心,干劲十足,在加大日常精细化管护的同时,开展了民心河综合整治大会战、清除管护死角。让水系沿线以整洁的风貌助力创建文明城,迎接即将到来的国庆节。

连续几个月,城市水系管理处加大管护工作力度,近半月以来,全员上岗,5加2、白加黑,并在原有管护人员的基础上新增管护人员50余名,对管辖范围内的绿地保洁进行了拉网式清理;对斑秃裸露地块进行补植、补种,新栽麦冬3.8万平方米,播撒草籽2.5万平方米;对死树枝干彻底清理;对部分设施设备进行刷漆、维修,翻新过桥管线20余处,对绿篱、乔灌木、甬路、广场进行冲洗;加大了河面打捞力度,每个桥头路口安排专职人员打捞;更换垃圾箱200余个;民心河沿线新增花箱35处;细致排查公益广告,对辖区内1500余条公益广告牌



和灯箱进行细致排查,做到画面破损的及时更新,牌上有小广告的及时清理,对沿线的200余条条幅进行了清理和补新,确保50米距离有一条公益广告,完整且美观;及时劝阻沿线不文明行为,不间断巡视,每天劝阻躺卧座椅、践踏草坪、赤膊等不文明行为几十次等。全

方位确保文明城创建成功。

截至目前,民心河、太平河沿线干净整洁,世纪、西清、元南、秀水等管辖公园随时备战迎查,为石家庄市创建全国文明城助力。

省会新增近千个非机动车 免费停车区

本报讯(记者李会斌)9月14日,北国商城、勒泰、乐汇城门前多出了近千个非机动车停车区域。创建文明城以来,为解决各大商业综合体周边以及医院、院校、单位非机动车停放问题,市城管委通过跟北国商城、乐汇城、勒泰等商家协商,引导企业主动参与创城,在商场周边施划了可容纳近千辆非机动车免费停车区域。

9月14日上午,记者在建设大街北国商城门前看到有工作人员在便道上施划非机动车停车线,据了解,这是创城以来北国商城率先在自己的经营区域,满足非机动车停放的同时,施划非机动车停车位。

据北国商城工作人员介绍,北国商城因地理位置原因和人员流量比较密集,一直以来,非机动车停放都是一个比较难的问题,既影响交通,又影响市容的美观,为了支持创城工作,与市城管委协商后,在北国商城的东广场和北侧广场的原有机动车道划分出一部分做为非机动车免费停车区域,大约可容纳800辆—1000辆非机动车,

大大缓解了周边市民停车难、存车难的问题。

随后,在北国商城东广场看到有人已经开始陆续把自行车停放到新施划的非机动车停车线里,附近工作的员工告诉记者,因为在这上班,需要长期停放自行车,以前没划停车线的时候,都会把自行车停放到北广场上,既不安全,又影响市民出行,现在有了新的停车位置,感觉方便多了,而且新划的非机动车停车位都是免费的,希望能长期保留下来,也方便大家停车。

据市城管相关负责人介绍,下一步,中山路、槐安路沿线各大商业综合体周边以及医院、院校、单位周边也将新增设非机动车停车位,同时还要求其增加非机动车停放维护人员对周边非机动车自行管理,切实规范非机动车停放秩序。另外,为做好非机动车停放管理,共享单车监督员小分队也将从原来的单纯规范摆放提升到分区域督导,将成立专门督导小组,对商业区域、地铁站、学校周边、医院周边以及非机动车停放较集中区域进行重点督导。

文明在身边

311路公交车司机拾金不昧

本报讯(记者李珂)创建文明城以来,311路车队收到好多乘客的锦旗、表扬信和表扬电话,纷纷称赞咱们庄里公交司机。有江苏乘客省会学习不慎丢包,公交车长李晓红师傅拾金不昧的事迹;有公交车长李涛师傅热情服务于乘客,乘客前来送锦旗和表扬信的事迹;还有公交车长路现革师傅、冯广存师傅捡到乘客钱包,及几千元现金如实归还乘客的事迹。一件件公交暖人故事诠释了公交车长拾金不昧、乐于助人、无私奉献的精神。

近日,在311路车长又发生了一件平凡的暖人故事,让失主小王感动不已。

9月14日上午,311路车长孙国顺驾驶着公交车行驶至上行铜冶方向,终点站按公司规定例行安检时,在车厢的司机座后排处捡到一个蓝色背包,孙师傅第一反应将背包保管起来,车辆开回车场后,第一时间将背包交给路队工作人员,几位

工作人员想通过背包里的信息找到失主,将背包归还,于是打开背包,包里装有公交卡、充电器、资料和少量现金。就在大家焦急寻找线索时,在公交卡槽里发现一张小纸条,上面写着一个手机号码,于是工作人员抱着试一试的心理拨通了电话,接通电话详细询问,通过核实身份信息,和包里的物品,确认电话那头应该是丢背包的乘客。

半个多小时过后,失主来到路队,核实信息后,工作人员将背包完璧归还。据乘客描述,他从祥隆泰上车,到铜冶方向回家,上车后,将背包放在旁边睡着了,到终点听到报站便起身下车离开,将背包的事情全然忘记,打电话的时候都没想起自己的背包,还以为是被骗子,经过询问,自己才恍然大悟。

拿到背包的小王连声道谢,并对刚开始的误会说声抱歉。小王说:“咱们庄里公交司机好人啊!”

